

# 我市开展“文明习惯我践行”专项行动

# 商州强化社会保险政策培训

本报讯（记者 党航航）“大家好，我正在参加‘21天好习惯培养’打卡挑战活动，今天打卡的主题是……请为我加油打气吧！”近期，部分细心的市民发现，在朋友圈里不少学校及幼儿园的孩子方在参加好习惯打卡挑战。记者8月8日从市委文明办获悉，好习惯打卡挑战是落实《“文明习惯我践行”专项行动方案》的组成部分。

为办好2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛，持续深化“爱我商洛”主题实践，扎实开展“暖动鹤城”文明实践，全力推进全国文明城市创建，市委文明办日前印发《“文明习惯我践行”专项行动方案》，指导各县区、商洛高新区以及市级各部门扎实推进专项行动走深走实，以最好状态、最

优素质迎接沙排盛会。

“文明习惯我践行”专项行动旨在巩固提升市民群众文明素质、城市文明水平，同时为2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛的成功举办营造文明有礼良好氛围。要求各县区、各相关部门紧紧围绕“创文明城、做文明人、办文明赛”基本要求，制定实施“文明习惯我践行”专项行动，倡导践行文明餐桌、文明上网、文明健康、绿色环保等好习惯。对市委文明办、市委网信办、市商务局、市市场监管局、市教育局、市城管局以及各县区、商洛高新区明确责任分工，要求按照时间节点推进专项行动。

专项行动要求，市教育局在全市中小学

校开展“光盘光盘”“垃圾分类”和“反对浪费、崇尚节约”等主题教育，持续教育引导未成年人形成“粮食不浪费、聚餐用公筷、喝水要空瓶、垃圾要分类”等好习惯好意识。各县区以村（社区）为主，引导广大市民养成良好的生活习惯，不随地吐痰、不乱扔垃圾、不乱堆乱倒。市市场监管局、市商务局等单位要扎实开展“文明餐桌”主题实践活动，引导广大群众提高厉行勤俭节约、反对铺张浪费观念，倡导市民从个人做起，争做文明守德的好公民。市委网信办牵头开展网络“清明”专项行动，集中整治网上突出问题乱象，倡导文明上网，抵制不文明网络行为，推动网络生态持续向好。

根据专项行动方案安排，各相关单位要

在本月开展文明好习惯相关专项检查、督查及问题整改落实，对相关公益宣传、氛围营造工作开展查漏补缺，促使好习惯相关公益宣传工作落到实处。要持续做好典型宣传报道，营造人人知晓文明好习惯、人人践行文明好习惯的良好社会氛围，深化养成文明好习惯、提升群众文明素质的经验做法，健全文明城市创建、文明氛围营造的常态化长效工作机制。



本报讯（通讯员 杨运良）“真是太感谢了，幸好我们及时参加了工伤保险，不然后果真是不堪设想。”近日，陕西建发矿业开发有限责任公司负责人马鹏在参加商州区工伤保险经办机构举办的社会保险政策与业务培训班上，对区工伤保险经办机构工伤保险股股长何养博激动地说。原来，该单位职工杨某于2023年11月16日在检修地暖时突发疾病晕倒，送医救治无效后死亡，后于12月28日被认定为工伤，由工伤保险基金全额支付了103.18万元，不仅保障了职工合法权益，也减轻了企业负担。

近年来，商州区工伤保险经办机构把提升职工业务素质、强化服务职能、广泛扎实宣传工伤保险政策作为工作重点，广泛开展“社保政策进机关”“社保政策进园区”系列活动，特别是近期通过举办社会保险政策与业务培训班，让机关、企事业单位负责同志和一线职工熟知相关政策。“这个培训太及时了，工作人员从工伤保险相关法律法规、工伤预防、工伤办理、待遇支付等5个方面对我们进行了系统培训，让我们在今后办理相关业务时更有条理。”商洛市尧柏节能建材有限责任公司负责人方世根说。

今年以来，商州区工伤保险经办机构将推进“人社工作进园区”作为人社部门深化主题教育、拓展“三年”活动的重要抓手。“我觉得这次培训针对性很强，中心负责同志对社会保险政策进行了详细的宣讲和解读，耐心解答了我们在社会保险种类、缴费标准、待遇享受等方面的疑问，让我们受益匪浅。”区教体局干部李军说。截至目前，已累计为261户参保企业延续降低工伤保险费68.63万元，工伤保险待遇领取59人次，累计支出277.9万元，72家企业享受稳岗返还资金90.98万元，推动51家未按时参保机关企事业单位与21家民办幼儿园及时参保，真正将政策红利转化为企业福利，切实保障职工合法权益。

# 我市各级各部门扎实开展党内法规学习

本报讯（通讯员 朱婷）根据市委普法办《全市“每月一主题”法治宣传实施方案》要求，7月份为“党内法规学习”主题宣传月，我市各相关单位严格按照“谁执法谁普法、谁主管谁普法、谁服务谁普法”普法责任制要求，积极开展主题党日、党内法规知识答题等活动，切实提升广大党员干部纪法意识和法治观念，助力锻造忠诚干净担当过硬队伍。

市委组织部突出教育培训，强化领导干部法治能力素养。把领导干部守法普法教育纳入干部教育培训的重要内容，切实提高领导干部运用法治思维开展工作的能力。加强任前“三考”，深化任前守法普法学习教育。建立领导干部任前廉政法规考试制度，对新任职干部任前考宪法、考党章、考党规。严格考核评估，提升守法普法工

作成效。把党内法规学习宣传成效纳入政绩考核指标体系，作为县区和市级部门年度目标责任考核的重要内容。

市委政法委坚持周学月讲，推动学习常态化。将宣传月活动与党纪学习教育、每周例会学习相结合，制定了宣传月活动方案。开展“线上+线下”学习，提升学习效果。“以案普法”专栏，累计发布各类信息100多条，营造了浓厚氛围。

市委统战部制定印发《2024年度全市“宗教政策法规宣传月”活动方案》，有力有序推进学习宣传月活动深入开展。印发《关于支持各民主党派、无党派人士开展纪律学

习教育的通知》，举办全市党外领导干部纪律学习教育专题会议，加强民主党派、无党派人士纪律学习教育。把党内法规学习作为统战系统干部教育培训的“必修课”，组织举办全市统战系统业务干部能力提升培训班、台侨干部业务培训班、民主党派及无党派人士专题培训班。建立责任体系，明确统战系统各级部门宣传普及党内法规职责清单，推动学习宣传与贯彻落实深度融合。

市委机关工委把党内法规作为理论学习重点内容，充分利用“学习强国”、“商洛机关党建”微信公众号等平台，线上线下一起发力，读原文、悟原理，深刻领会党内法规的具体条款和实践要求。开展党内法规督导检查，把党内法规学习宣传情况作为重点内容，纳入机关党建年中重点工作督导检查。开展党内法规知识答题活动，与市委普法办

联合开展商洛市2024年党内法规知识答题活动，组织全市7万多名党员和干部参加答题，推动党内法规深入人心。

市人民银行组织全体职工开展“学党纪守规矩 谈振兴促发展”联学共建主题党日活动，组织学习《中国共产党纪律处分条例》中关于群众纪律相关内容。组织干部职工参观市党纪学习教育基地，召开2024年警示教育大会暨党纪学习教育专题党课，对照《条例》和相关法律法规逐一剖析行业系统违纪违法类型与风险事项，以案说纪、以案释法、以案明责、警钟长鸣。



# 一封感谢信 浓浓医患情

本报记者 张英

“在我奶奶命悬一线时，非亲非故的王护士第一时间上门急救，我奶奶住院的10多天里，医护人员在病房里不停地奔波，体贴周到的服务，让我非常感动，也非常感谢。”

日前，商洛市中医医院内分泌科收到来自患者孙女张馨月的一封感谢信。2000多字的信里洋溢着患者及家属对医护人员的感谢、对医院优质服务的赞扬。

据张馨月讲述，6月14日凌晨1时许，家住商州区州城街85岁的王奶奶突然深度昏迷，生命危在旦夕。“当天，我们刚好去了外地，家里保姆突然来电说奶奶昏迷不醒，我们立即用手机打开家里的监控，发现奶奶情况非常不好，一时间来不及多想，就尝试拨通市中医医院内分泌科护士长王丹婷的电话。”张馨月说。

王丹婷接到电话后，通过患者家属的描述，意识到患者情况十分危急，必须马上实施急救。于是，她一边联系救护车，一边快速奔向患者家里。10多分钟后，王丹婷赶到患者家里，立即采取急救措施，并与及时赶到的救护人员一起将老人抬上救护车，将其送到医院急诊科。因抢救及时，老人逐渐有了意识，病情也平稳了下来。

“王护士长是上次家人住院时认识的，没想到这次又救了我奶奶。不知道如何表达谢意，就写了一封感谢信，以表感激之情。”张馨月说。

谈起当晚急救时的情景，王丹婷只浅浅地说了一句：“救死扶伤是我们的天职，看到患者转危为安的那一刻，我深深体会到从死神手中抢回生命的成就感，觉得一切都值得。”

# 丰西新城社区关爱留守儿童

本报讯（通讯员 蔡铭）进入暑假以来，为进一步做好留守儿童的心理教育、学习教育、健康教育，有效解决留守儿童缺少父母陪伴、缺乏学业知识辅导等难题，山阳县城关街道丰西新城社区组织动员辖区爱心妈妈、网格员和大学生志愿者开展“关爱留守儿童 爱心辅导作业”志愿服务活动，帮助留守儿童提高学习成绩、健康快乐成长。

一大早，孩子们来到社区新时代文明实践站，在社区爱心妈妈的陪伴下认真写作业，对于不会的题目可以举手提问；志愿者们仔细检查孩子们的作业情况，并针对孩子们写作业时遇到的问题进行耐心讲解和辅导，鼓励他们通过努力思考掌握解题方法，争取做到自己攻克难题。此外，社区还增设防溺水、交通安全知识等趣味小课堂，让孩子们在学到安全知识的同时，不断增强自我保护意识。

丰西新城社区党委书记、居委会主任程玉斌表示：“下一步，我们将充分发挥新时代文明实践站的阵地作用，持续开展丰富多彩、形式多样的志愿服务活动，用实际行动关爱留守儿童，切实提升辖区居民的幸福感和安全感。”

# 声明

●陕西省广播电视信息网络股份有限公司商州区支公司的银行预留印鉴个人私章（辛惠民）丢失，无防伪码，声明作废。

●陕西省广播电视信息网络股份有限公司商州区支公司的银行预留印鉴个人私章（何惠青）丢失，无防伪码，声明作废。

●陕西省商洛市洛南县石门镇王根治的林权证丢失，证号为2218002218，声明作废。

# 商洛中院开展业务技能竞赛

本报讯（通讯员 侯向锋 敬彦科）为进一步加强书记员队伍规范管理，激发干警整体活力，更好地服务保障审判执行工作，8月2日，商洛中院组织举办书记员卷宗整理装订竞赛暨第二次技能竞赛，全市两级法院200多名书记员参加。

本次竞赛紧密围绕审判实务，突出“实战、实用、实效”导向，分为卷宗整理装订竞赛和听打技能测试、电子卷宗同步生成、裁判文书校对3个部分，全面检验书记员的岗位技能。

卷宗整理装订竞赛中，一沓沓纷乱的纸张在参赛选手们手上归类、排序、编码，他们沉着应对，快速准确地完成卷宗制作，充分展现了扎实的业务技能和良好的职业素养。听打技能测试环节，参赛选手指尖在键盘上飞快舞动，展现了比学赶超的良好精神状态。电子卷宗同步生成、裁判文书校对环节，参赛选手严肃谨慎、深入思考，耐心作答，充分体现了较高的业务水平。

此次竞赛紧贴书记员日常工作，在检验基本功的同时，着力查找工作中的薄弱环节，以实战、实训的方式找差距、明不足，从而有针对性查漏补缺，补齐短板，实现岗位练兵、互学互鉴的目的。

“我们将常态化开展岗位练兵，坚持‘学练赛’相结合，以赛代训、以练促学、学以致用，不断激发干警提升岗位技能和履职能力的内生动力，把竞赛成果应用到工作实践中，为审判执行工作开展提供有力保障，推动各项工作再上新台阶。”商洛中院相关负责人表示。



7月下旬以来，受强降雨天气影响，柞水县营盘镇各村（社区）均不同程度受灾。

连日来，全镇党员干部、组长、片长、网格员以及17个帮扶单位党员干部第一时间转为防汛救灾力量，全力开展防汛防滑、自救互救、灾后重建。一个个平凡的身影，构筑起了一座座坚强的“红色堡垒”，齐心协力守护群众生命财产安全。

## 奏响重建家园“最强音”

“天气预报最近还有大雨，大家再加把劲，把最后这几户的淤泥抓紧清理完。”7月26日，在柞水县营盘镇曹店村灾后重建现场，镇支援曹店村现场总指挥、镇人大主席樊杰正在现场调度指挥。

灾情发生后，针对曹店村6条有人居住的沟域遭到严重破坏的情况，营盘镇党委协调各村党支部，由秦丰、朱家湾、龙潭等6个村（社区）党支部，抽调135名党员干部和青年志愿者，组成6支党员抢险救援突击队，分包6条沟域。经过攻坚，及时转移安置群众98户289人，调集挖掘机10台、运输车辆60多辆、骡马10匹，发动群众500多人，向受灾群众运送帐篷、米面油等急需救灾物资总价值20多万元，抢通黄金沟、小香炉沟等沟域组组道路24.5公里，清理淤泥塌方约3.85万立方米。后经过多方持续努力，曹店村电力、通信恢复，通行便道、临时用水全部接通。

另外，全镇广大党员干部群众第一时

间主动开展生产自救，300多名在家党员带头示范，积极参与道路抢修、电力通信恢复、塌方淤泥清运、灾民转移安置等工作。先后恢复打通9个村（社区）35个组的受损道路，修复21处饮水工程，清理滑坡塌方以及户内淤泥262处11.75万立方米，清理疏通桥涵12座。

## 党旗在救灾一线飘扬

“卢所，你在这连续工作十几天了，还是回家去看看吧。”营盘镇两河村党支部书记对一直在村开展防汛救灾工作的联村领导、镇财政所所长卢功磊说。

两河村位于营盘镇西南，距离镇政府20多公里，被一道山岭与村外阻隔，村内沟域蜿蜒狭窄，群众居住分散，老弱人口多，防汛压力大。7月中旬以来，卢功磊一直坚守两河村，在强降雨期间，既当“指挥员”，又当“作战员”，面对洪水多次冲上路面和道路突然塌方等危险，两次徒步30多公里安全转移群众41户。“只要卢所在这儿，我们都安心！”三组的独居老人胡光明说。

10多天来，包联曹店村的联村领导、镇社服务站党支委也一直在村驻守，7月19日特大暴雨导致曹店村通信中断，道路损毁，农田被冲毁，一些房屋倒塌，在与外界“失联”的4天里，他带领村干部撤离51户群众到安置点，解救30多名被困群众。大雨中，他和村干部把四组的独居老人陈远霞强行从家里撤出，回过房子就塌了。

从救灾到灾后重建，哪里有需要，党员干部就出现在哪里，他们用实际行动践行着党员干部的责任与担当。在曹店镇，有用脚步和雨情赛跑的文德顺，有不顾自家房屋倒塌还一心转移群众的潘仁武，有“父子兵”齐上阵的王彪王奕程等。

## 全力保障群众基本生活需求

“7·19”暴雨洪涝灾害后，在各方努力下，一支支队伍、一批批物资、一台台机械陆续到达灾区。镇民政干部王栋一人赶着6匹骡马，每天步行十几公里，跑遍了曹店村的沟沟岔岔、山山梁梁，给100多户群众送去应急帐篷、被褥以及4000多公



8月6日至8日，“全民健身 运动三泰”2024年陕西省群众赛事五级联赛暨第二届“延长石油杯”三人篮球联赛（柞水赛区）在柞水县体育场正式开赛。据悉，本次比赛共分为3个组别，37支队伍200多名选手参赛。

（本报通讯员 李翔 摄）

# 勇当守护群众顶梁柱

本报通讯员 严文军 索文瑛